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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、青年人应该掌握三大财富能力：正确运用金钱的能力、处理物质欲望的能力、了解匮乏与金钱极限的能力。这三种能力背后所        出的，正
是对自己负责、独立解决财富问题的能力，这对于一个人的一生来说至关重要。仔细观察那些善于创造财富、积累财富的民族，事实上从幼儿

阶段就注重培养孩子与财富有关的观念，教导孩子            ，告诉孩子赚钱只有合法与否，没有贵贱之分等。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．折射 自食其力

 B．暗示 自力更生

 C．传递 自强不息

 D．显现 自给自足

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，对应“这三种能力背后”，横线处应表达出通过外在体现出内在本质之意，A项“折射”指的是把事物的表象或实质间接
反映出来，符合文意，保留。B项“暗示”指用含蓄的言语或示意的举动使人领会，C项“传递”指由一方交给另一方，辗转递
送，D项“显现”指显出、露出，均无法对应外在与内在本质之间的关系，排除。

第二空，代入验证，根据“从幼儿阶段就注重培养孩子与财富有关的观念”与“告诉孩子赚钱只有合法与否，没有贵贱之分等”可
知，横线处应表达出教导孩子依靠自己的能力去赚钱之意，A项“自食其力”指凭自己的劳动养活自己，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《青年人不能缺少财富观教育》

2、                    。新中国成立以来，很多画家借用西方的一些画法创作山水画，大多不太成功，也很难得到国人的认可。在这方面较为成功的
是李可染和赖少其。他们都有深厚的传统文化功底，年轻时向传统大家学习，精研书法，长期写生。在打牢传统的各种基础后，李可染将光引

入艺术表现，尤善用积墨画逆光；赖少其学习西方印象派等画法，借鉴西洋画的着色方式，和传统融合得很好。所以，他们笔下的祖国河山仍

然体现出雄浑厚重、大气磅礴的中国精神。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．中西融合是二十世纪中国画面对的世纪课题

 B．中国画具有独特的文化特质和内在发展逻辑

 C．中国画家借鉴外来艺术时需有良好的传统功底

 D．借鉴西洋画艺术手法取得成功的中国画家很少

《正确答案》
A
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《答案解析》

横线在文段开头，需结合后文综合分析。文段首先介绍自新中国成立以来，很少有中国画家通过借用西方画法创作山水画获
得成功，随后用李可染和赖少其这两位创作较为成功的画家的经验进行举例，并通过“所以”进行总结，说明将中国传统画法
与西方画法结合后会创作出优秀的山水画。故文段重在强调新中国成立以后，中国传统画法与西方画法的结合是我国画家所
要面临的问题，对应A项。

B项，重在强调中国画的文化内涵，缺少文段主题词“中西融合”，排除；

C项，文段重点论述“中西融合”，即将中国传统画法与西方画法融合，而“中国画家借鉴外来艺术时需有良好的传统功底”强调
良好的功底是借鉴外来艺术的必要条件，逻辑表述错误，排除；

D项，重在强调“中西融合”后取得成功的中国画家很少，而文段重在通过成功画家的经验指出将中国传统画法与西方画法结合
会取得成功，偏离了文段中心，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《美在河山 大气磅礴（逐梦70年）》

3、将下列打乱了次序的语句进行调整，使其还原为一篇精美的小小说。
正确的一项是（　　）。

①他直起腰，快步朝前走去。

②五分硬币从他手指缝钻出，掉到地上。

③后面传来低低的细语和响亮的、富有节奏的高跟鞋敲打路面的声音；恍惚间，他看到了那熟悉的，随风摆动的裙子。

④他朝着校门外的瓜子摊儿走去，手伸进裤兜……
⑤只有那五分硬币静静地躺在那里……
⑥他弯下腰，刚要将它拾起……
⑦高跟鞋的声响也渐渐远去。

 A． ①②③④⑤⑥⑦

 B． ④②⑥③①⑦⑤

 C． ②⑤①③⑦⑥④

 D． ⑤⑥③④②⑦①

《正确答案》
B
《答案解析》
由①句的“他直起腰”，⑥句的“他弯下腰”可知，顺序为⑥①。⑤句“只有那五分硬币静静地躺在那里……”言有尽而意无穷，应
放在句尾引人回味，而不是放在开头引出故事。因此B项正确。

4、工业废水零排放脱盐过程不可避免地会产生大量浓盐水。浓盐水的主要成分是无机盐、重金属，也含有预处理、氯化、脱氯和脱盐等过程所
用的少量化学品，如阻垢剂、酸和其他反应产物。这种没有被完全处理好且含有毒素的水若未经严格控制就被排放到外界环境中，会造成严重

的环境污染问题，因此浓盐水的处理已经是制约工业废水排放的关键技术。

这是一篇文章的开头，这篇文章最可能介绍的是：

 A．工业废盐水的环境危害

 B．工业废盐水的化学成分

 C．工业浓盐水的处理技术

 D．废盐水处理技术的改进

《正确答案》
C
《答案解析》

本题为接语选择题。文段开篇先引出工业浓盐水的话题，接着介绍了浓盐水的主要成分，然后指出这种没有被完全处理好且
含有毒素的浓盐水如果未经严格控制就被排放到外界环境中会造成严重的环境污染，尾句通过“因此”引出结论，指出对工业
浓盐水的处理是制约工业废水排放的关键技术。故下文应该围绕工业浓盐水的处理技术展开论述，对应C项。

A项“环境危害”、B项“化学成分”均对应“因此”之前的内容，上文已经论述过，下文不会再次论述，排除；

D项“废盐水”范围扩大，且尾句并未提到目前处理技术的问题，“技术的改进”与尾句衔接不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《工业废盐水危害有多大？》
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5、毋庸置疑，晚清以降中国遭逢千百年未遇之大变局，被强行纳入世界资本主义体系当中，从世界中心沦为所谓边缘的“远东”，在世界历史和
文化上一再缺席，遭遇了深刻的文化身份危机，不断被误读、曲解和妖魔化。正是在这一历史语境中，发现东方与文化输出就显得越发重要和

紧迫。

这段文字中的“历史语境”是指（　　）。
 A． 中国被西方列强边缘化

 B． 晚清中国所遭遇的历史大变局

 C． 中国融入资本主义体系的时机

 D． 对中国文化的误读、曲解和妖魔化

《正确答案》
D
《答案解析》
文段意在强调在世界历史和文化上一再缺席亟待重释，由“正是在这一历史语境中”可知，其指代的是就是对中国文化的误
读、曲解和妖魔化。因此D项正确。

6、这条商业街位于繁华市中心，开张以来，生意一直很好，人流如潮，______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 车水马龙

 B． 纷至沓来

 C． 络绎不绝

 D． 接踵而来

《正确答案》
C
《答案解析》
AB两项错误，“车水马龙”形容来往车马很多，强调交通繁忙、繁华热闹的情景；“纷至沓来”形容接连不断，纷杂而来。两项
词义均与语境不符。D项错误，“接踵而来”强调人很多，一个接着一个，与语境中的“人流如潮”不符。“络绎不绝”形容车马行
人来往频繁。因此C项正确。

7、接纳人工智能是今天社会发展、经济增长、人类演化的        ，更是人们生活的需求。其实，很多人每天离不开的智能手机就是低端人工智能
的应用。更应当看到的现实是，人工智能的发展极具            ，未来谁在人工智能的研发和应用中落后，谁就会被淘汰。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．趋势 替代性

 B．必然 竞争性

 C．方向 优越性

 D．途径 倾向性

《正确答案》
B
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据后文“未来谁在人工智能的研发和应用中落后，谁就会被淘汰”可知，人工智能竞争激烈，对应B
项“竞争性”。A项“替代性”强调可被取代，文段未体现，排除；C项“优越性”指占优越的特性，与文意不符，排除；D项“倾向
性”泛指对于某方面的爱憎、褒贬倾向，与文意不符，排除。

第一空验证，B项“必然”指客观事物联系和发展的合乎规律的、确定不移的趋势，放入文段可体现接纳人工智能对于当前社会
的意义和重要性，符合文意。

故正确答案为B。

【文段出处】《全面迎接和努力掌控人工智能》

8、下列选项与上文阐述的观点不一致的是                    。

 A．汉屈群策，群策屈群力。（扬雄《法言》）

 B．千金之裘，非一狐之腋也；台榭之榱，非一木之枝也；三代之际，非一士之智也。信哉！（司马迁《史记·刘敬
叔孙通列传》）

 C．欲以一人之智，周天下之务，而不能与贤人共天职也。（范祖禹《唐鉴·太宗下》）
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